

# 美国总统选战白热化

临近美国总统选举,民主党总统候选人、副总统哈里斯选情“高歌猛进”,其竞选团队26日宣布,哈里斯“接棒”竞选总统以来已筹款5.4亿美元。不过,共和党方面亦有利好——独立总统候选人小肯尼迪宣布退选并转投共和党总统候选人特朗普。

如今,民主、共和两党选情堪称“势均力敌”。随着选举临近,两党的经济政策纲领、对巴以冲突等敏感问题的处理以及近期将举行的两场总统候选人电视辩论和一场副总统候选人电视辩论等,都会影响选情的最终走势。

## 哈里斯趁“蜜月期”追赶特朗普

特朗普上月13日在宾夕法尼亚州竞选造势遇刺后,人气骤然爆棚,选情迅速攀升。不少人甚至在社交媒体上断言:“这一枪直接把特朗普送上总统宝座。”然而,当这一波热度褪去,尤其是同月21日民主党籍总统拜登宣布退选,副总统哈里斯“接棒”参选后,选情发生急剧变化。

近期,多项民调显示哈里斯正快速逆转选情。全国民调层面,整体上,哈里斯已领先特朗普1.5个百分点,并在关键摇摆州宾夕法尼亚领先。民调机构综合判断,哈里斯在11月5日总统选举中取胜的概率约为52%至54%。相反,8月1日以来,共和党赢下大选的概率下降了10个百分点。

距选举投票日还有两个多月,其间可能影响选情走势的重要事件仍然很多。

首先是两场总统候选人辩论和一场副总统候选人辩论。哈里斯和特朗普的首场电视辩论定于9月10日举行,第二场辩论目前安排在10月。民主党副总统候选人蒂姆·沃尔兹与共和党副总统候选人詹姆斯·万斯的唯一一场辩论将在10月1日举行。电视辩论对双方候选人都是一次严峻考验,表现好坏会直接影响到各自支持率。此前拜登退选的直接诱因就是在与特朗普辩论时表现糟糕。

其次是各种意外情况。例如,小肯尼迪23日宣布退选并转而支持特朗普,令选情更加复杂。小肯尼迪在摇摆州的选票流向尤为关键,如在亚利桑那州,小肯尼迪仍然拥有6%的支持率,其支持者的选票归属将决定这一关键摇摆州的选举结果。

持续的巴以冲突也将给选情增加变数。相比共和党,民主党倾向于在言论上批评以色列军事行动导致巴勒斯坦平民伤亡,而在行动上继续对以色列在军事、经济、外交和舆论方面提供支持。只是,这种“摇摆”势必让民主党“两头不讨好”,既得罪支持巴勒斯坦的选民,又难以从以色列的支持者那里讨得好脸。

全力助选哈里斯的政治行动委员会“未来前进美国行动”组织主席昌西·麦克利恩也承认,选情“势均力敌”,“形势非常紧张”。舆论认为,哈里斯尚处新人“蜜月期”,毕竟开始竞选仅约一个月,而随着后续竞选表现以及两党政策蓝图逐步清晰,她的强势势头能否持续尚待观察。

## 两党鼓吹迎合选民的经济政策

对普通美国民众来说,改善民生是核心议题,这就涉及总统候选人的经济政策,特别是关乎民众切身利益的具体政策。

新华社记者近日报道民主党全国代表大会期间偶遇在亨氏集团工作16年的员工约翰。他在被问及大选中最关心什么议题时说:“当然是我的钱包。我希望能让我收入增加的人当总统。”

他说,特朗普当政时期自己收入很好,拜登执政这几年就逊色一些,所以这次他会投票给特朗普。

中产阶级以下民众的想法大多简单直接,这也是为什么哈里斯和特朗普都竞相标榜自己是“工人阶级最伟大的捍卫者”。

哈里斯和特朗普都已推出各自的经济政策,对比后可发现,他们的政策基本都因明确的“选票导向”而显得急功近利,选民当前亟需什么,就提供什么,算不上真正从国家发展角度考虑的长久之计。而且,这些选举承诺在美债高企、通胀持续的情况下大多都难以真正实现。

总体而言,除了双方均鼓吹税收优惠政策外,哈里斯还侧重于降低食品、住房和医疗成本,特朗普则在强调关税政策的同时,承诺将延长其2017年推出的减税政策,并控制通货膨胀,增加油气产量。哈里斯和特朗普的经济政策在很多方面重合,两者都重视提振就业、强调保护产业,即使代价是让本就受通胀困扰的美国消费者承受更高物价水平,甚至拉低经济效率。

两人另一个共同之处是,只有承诺,没有实现承诺的路径和办法。比如,最关键的是减税后形成的亏空怎么填补,两者都没有明确方案。

## 共和党名流“反水”引关注

近日举行的民主党全国代表大会上,包括拜登在内一众民主党“大佬”都来为哈里斯站台。三名在世的民主党籍前总统中,克林顿和奥巴马均发表演讲,将满百岁的卡特虽不能来,也发表声明支持哈里斯。

相比之下,上月中旬在威斯康星州密尔沃基举行的共和党全国代表大会就黯然失色很多。唯一在世的共和党籍前总统小布什并未前来参会,另两位党内“大佬”前副总统切尼、彭斯也未亮相。

值得关注的是,多达五名共和党知名人物在民主党全国代表大会上发声反对特朗普,反映出特朗普在共和党内的认可度存在问题。

这些“跳槽”到民主党大会演讲的共和党名流包括:前联邦众议员亚当·金津格、白宫前新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆、白宫前国家安全顾问奥利维娅·特罗伊、佐治亚州前副州长杰夫·邓肯和亚利桑那州梅萨市市长约翰·贾尔斯。

格里沙姆20日在民主党大会上直言将投票支持哈里斯。她在2021年1月6日“国会山骚乱”事件后辞去白宫新闻秘书之职。她在演讲中一通“输出”,大揭特朗普老底:“特朗普在背后嘲笑他的支持者,说他们是‘地下室居民’……他没有同情心,没有道德,也不忠于真理。”

摇摆州佐治亚拥有16张选举人票。该州共和党籍前副州长邓肯发表声明说:“两党都在我的家乡佐治亚州进行争夺,我很荣幸能在民主党大会上发言,并直接向那些希望摆脱特朗普噩梦的共和党同胞和中间选民讲话。”

美国《华盛顿邮报》调查显示,特朗普当年任命的内阁成员中,明确支持他参选者勉强过半,近半数人反对或沉默。虽然历史上党内“大佬”不支持本党总统候选人的情况时有发生,但今年共和党内反特朗普的“大佬”尤其多。

美国媒体认为,特朗普之所以能从2016年总统选举胜出,是因为广大选民对其反建制风格感到新鲜,但如今其言辞做派已令人产生一定“审美疲劳”,在共和党全面“特朗普化”的当下,该党内部仍有部分势力认定特朗普“不入流”,而刻意与其保持距离。(徐兴堂)(新华社专特稿)

## 相关新闻

### 哈里斯“吸金”效率猛增 已筹得5.4亿美元

据新华社电 哈里斯竞选阵营日前发布消息说,得益于民主党全国代表大会召开期间激增的捐款金额,美国民主党总统候选人、副总统哈里斯已筹得5.4亿美元捐款。

哈里斯22日晚在芝加哥举行的民主党全国代表大会发表演讲,正式接受民主党总统候选人提名。其竞选阵营负责人珍·奥马利·狄龙说,演讲结束后,哈里斯迎来参选以来捐款入账情况“最好的一小时”。

狄龙说,民主党全国代表大会19日至22日举行当周,哈里斯所获捐款近三分之一来自首次捐款的选民,这其中五分之一为年轻人,三分之二为女性,均为有助于哈里斯赢得选举的关键群体。

共和党总统候选人特朗普竞选阵营8月初说,7月筹得近1.4亿美元捐款,该阵营掌握现金因此增长至3.27亿美元。

# 全球在世最长寿男子 欢度112岁生日

作为全球在世最长寿男性,英国老翁约翰·艾尔弗雷德·廷尼斯伍德26日度过112岁生日,亲友们欢聚在养老院为他贺寿。

## 虽已高龄 生活依然自理

据吉尼斯世界纪录机构网站介绍,廷尼斯伍德1912年8月26日出生于英格兰西北部港口城市利物浦,今年4月5日被该机构认定为全球在世最长寿男性。此前全球在世最长寿男性是委内瑞拉人胡安·比森特·佩雷斯·莫拉。莫拉今年4月2日去世,享年114岁。

廷尼斯伍德目前居住在默西赛德郡海边小镇绍斯波特的一家养老院。他生活基本自理,如每天早晨自己起床、无需他人协助,经常收听广播新闻,能够自己打理钱财。

廷尼斯伍德1942年与布洛德雯结成夫妇。两人携手44年,布洛德雯1986年辞世。廷尼斯伍德如今有4个孙辈孩子和3个重孙辈孩子。

第二次世界大战期间,廷尼斯伍德曾在英国军队服役。因此,他也是全球在世最长寿的二战退伍男兵。他退伍后曾在英国壳牌公司、英国石油公司从事会计工作,1972年退休。

## 长寿秘诀 凡事讲究适度

人们往往好奇廷尼斯伍德的长寿秘诀。他今年早些时候接受采访时却说:“我为什么能活这么久,我也不知道。我想不出自己有什么特殊秘诀。”

不过,廷尼斯伍德很是认可自己的生活方式,“年轻时很活跃,常散步”,不吸烟,很少喝酒,总之凡事讲究适度,“不管你是喝得太多还是吃得太多,或者是走路太多,最终都要受苦”。

至于饮食,“别人让我吃什么,我就吃什么。我没什么特殊食谱”。只是,每逢周五他会吃炸鱼薯条。

这位老人喜欢足球,是家乡利物浦足球队忠实粉丝,见证了球队每次夺冠时刻。养老院的员工还形容老人“是个话匣子”。(杨舒怡)(新华社专特稿)

# 澳大利亚扫毒 5天逮捕1600余人

新华社北京8月27日电 澳大利亚警方27日宣布,上周在打击毒品和有组织犯罪网络的行动中逮捕1600余人,查获上千公斤毒品。

澳大利亚联邦和州级执法部门在一份共同声明中说,这项联合行动从8月19日持续至23日,旨在减少澳大利亚境内可获取的非法药物。

行动期间,警方逮捕1611名涉案人员,查获近1400公斤的毒品和超过2500株大麻植物。这些毒品包括海洛因、甲基苯丙胺、可卡因、摇头丸和氯胺酮。

澳大利亚刑事情报委员会代理执行主任凯蒂·威利斯警告说,毒品威胁正呈现多样化趋势。这一机构发现,一种新型合成阿片类药物的使用量正在增加。(黄爱萍)



## 孟加拉国洪灾 已致520万人受灾

■8月26日,在孟加拉国费尼,一名女子站在房屋前的积水中。孟加拉国官员25日说,连续强降雨以及河水上涨在这个南亚国家引发洪灾,导致至少20人死亡、超过520万人受灾。孟加拉国气象部门警告,如果季风雨持续,洪水还将继续肆虐。新华社发